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Поняття «соціальні технології» пов‘язується з відтворення і програмуванням результатів, які закладені у соціальних 
процесах: «…соціальна технологія – це сукупність послідовних операцій, процедур цілеспрямованого впливу та реалізації 
раніше намічених планів… і одержання оптимального соціального результату» [4, с. 141]. 

При цьому важко не погодитись із думкою З. М. Шевців, яка стверджує, що «різновидністю соціальних технологій є 
технології діяльності соціального працівника, які найбільш близькі до діяльності соціального педагога» [6, с. 24-25]. 

Становлення та розвиток соціальної педагогіки як науки наприкінці минулого століття позначилися не тільки 
докорінними змінами та оновленням змісту навчання і виховання, але й появою нового типу педагогічних технологій – 
соціально-педагогічних. 

У малій енциклопедії соціальної педагогіки технологія соціально-педагогічної діяльності визначається як практична 
діяльність соціального педагога (соціального працівника), для якої характерна раціональна послідовність використання 
різних методів та засобів з метою досягнення якісних результатів [2, с. 294]. А сама соціально-педагогічна технологія 
розглядається як така, що інтегрує в собі якості соціальної та педагогічної технології, представляючи собою «…способи 
взаємодії соціального педагога… із клієнтом, що забезпечують його соціалізацію в наявних або спеціально створюваних 
умовах» [2, с. 295]. 

За нашим переконанням, цілком слушним є твердження, що соціальний педагог – це новий тип педагога. На думку 
М. В. Зайченко, «роль соціального педагога… суттєво відрізняється від ролі вчителя. У соціального педагога на першому 
місці не навчальна, не освітня, а виховна роль, функції допомоги та захисту. Соціальні педагоги мають сприяти 
саморозвитку особистості, створенню умов психологічного комфорту… У своїй професійній діяльності соціальному 
педагогу доводиться, перш ніж утрутитися в ситуацію, ретельно вивчати психологічні особливості учня, його соціальне 
оточення, передбачити і бачити негативні явища.., аби вчасно попередити виникнення тих чи інших негараздів» [1, с. 5-6]. 

Таким чином, соціально-педагогічний підхід до соціальної роботи доцільно розглядати як сприяння саморозвитку 
особистості, реалізації її творчого потенціалу, здібностей, задатків, активізацію зусиль клієнтів (індивідів, груп, спільнот) на 
вирішення власних проблем [7]. 

Отже, технології соціально-педагогічної роботи відображають її найголовнішу складову – прикладний аспект, а саме 
те, що діяльність соціального педагога націлена на створення умов, необхідних для повноцінної соціалізації конкретної 
особистості. А застосування технологій, що мають місце в соціально-педагогічній роботі, допомагає помітно збільшити 
можливості вирішення соціальних проблем.  
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ТВОРЧА ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ПЕДАГОГІЧНІЙ ПРАКТИЦІ 

В українській освіті відбуваються докорінні зміни, що пов‘язано з розвитком суспільства і світового освітнього 
простору. Такі обставини вимагають змін форм та методів навчання, доповнення і оновлення існуючих наробок методичних 
фондів. Науковці звернулися до методу проектів, який не є новим для педагогічної практики, проте довів свою доцільність і 
необхідність для навчального процесу у ХХІ столітті, на чому наголошують сучасні педагоги. 

Метод проектів оформлюється в ХХ столітті у педагогічну ідею, як нова технологія і форма навчальної роботи у 
педагогічній практиці, та розповсюджується спочатку в американській освіті, а потім цей досвід переймають європейські 
школи. Він втілився у формі дослідницького методу, увібрав у себе такі наукові принципи – евристичний, дослідницький, 
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експериментальний. Основоположником методу проектів був американський філософ і педагог Дж. Дьюї, який вважав, що 
освіта повинна не стільки давати знання, які знадобляться в майбутньому, скільки розвивати здатність розв‘язувати 
поставлені завдання, отримувати необхідні навички, професійний і життєвий досвід. 

Під проектом науковці розуміють: 
- будь-яку роботу, виконану «від усього серця», яка має певну цільову настанову (У. Кільпатрік); 
- комплекс пошукових, дослідницьких, графічних та інших видів робіт, що виконуються з метою практичного чи 

теоретичного розв‘язання значущої проблеми (Є. Полат); 
- задум, план, прообраз певного об‘єкта (О. Пометун). 
І. Шевченко розуміє проектування як нерегламентовану, творчу, поліфункціональну діяльність, що виконує 

аналітичну, прогностичну, конструктивну, організаційну і рефлексивну функції [5, с. 258]. 
Науковці до ХХІ століття відзначали, що проектна діяльність – це специфічна форма творчості, що є універсальним 

засобом розвитку людини. Її можна використовувати з педагогічною метою в роботі з усіма віковими категоріями. Для 
дорослої людини проектна діяльність може стати ефективним засобом професійно-особистісного розвитку, формування 
певних професійних якостей, вдосконалення навколишньої дійсності і себе. При цьому слід відзначити, що на кожному 
віковому етапі проектування виявляє різний педагогічний потенціал, обумовлюючи розвиток різноманітних сторін і творчих 
проявів особистості, саме цей аспект привернув увагу сучасних науковців. 

У сьогоденні в науковому обігу з‘являється поняття «творча проектна діяльність», яка має вузькоспеціалізоване 
використання і відноситься до підготовки фахівців творчих спеціальностей, дизайнерів, учителів технологій. З даного 
питання ведуться активні обговорення і дискусії у наукових колах, думки з цього приводу поділилися на дві домінуючі лінії: 
класична література і праці науковців ХХ століття з проектування не містять окремого визначення «творча проектна 
діяльність», яка ототожнювалась з творчим проектом, а сучасні педагоги, що досліджують підготовку фахівців, професійна 
діяльність яких пов‘язана з творчими аспектами, використовують саме таке формулювання (С. Астрейко, Ю. Кузьменко, 
М. Курач, О. Омельчук, І. Самаркина, А. Шевченко та ін.). 

Творча проектна діяльність забезпечує особистісно зорієнтований підхід до навчання і виховання, сприяє всебічному 
розвитку учнів, їх активності, розкриттю здібностей і талантів, зростанню ініціативи, самостійності. З іншого боку, проектні 
технології сприяють професійному зростанню педагогів, створенню колективу однодумців [4]. 

У сьогоденні науковці підтримують думку, що одним з універсальних засобів творчого розвитку людини є проектна 
діяльність. Творча проектна діяльність у процесі навчання формує у студентів ряд якостей, які в кінцевому результаті 
позитивно позначаються на характері майбутнього педагога професійного навчання [3, с. 96]. 

Активна участь студентів у художньо-творчій проектній діяльності призводить до набуття комунікативного досвіду 
художнього й міжособистісного спілкування, допомагає переборювати психологічні бар‘єри у процесі спільної творчості, 
налагоджувати контакти з учнівською аудиторією, розв‘язувати проблеми та завдання з перспективою на майбутню 
самостійну діяльність, сприяє самоактуалізації та самореалізації, розвитку мотиваційно-ціннісної та емоційно-
інтелектуальної сфер особистості [2]. 

Автори: К. Вітчинкіна і В. Тимошевський – використовують поняття «пректно-художня діяльність», основним засобом 
якої є графіка, для позначення дії, пов‘язаної з виготовленням продукту графічного дизайну і мистецтва [1, с. 12]. 

І. Шевченко розкриває, що творча проектна діяльність формує у студентів навички самостійної орієнтації у 
навчальній, науково-методичній та довідковій літературі, вчить добувати необхідну інформацію самостійно; активно 
розвиває основні види мислення; сприяє психічному розвитку; зберігає та підсилює мотивацію студентів, намагання 
створювати, творити тощо; робота з «непідатливим матеріалом» зміцнює їхню емоційно-вольову сферу; сприяє розвитку 
інтелектуальних здібностей, вчить мислити від абстрактного до конкретного; залучає студентів до реальної самоосвіти; 
сприяє інтеріоризації – переходу від зовнішніх дій до внутрішнього плану, та екстеріоризації – переходу внутрішніх дій до 
зовнішніх, тобто їх трансформацію; допомагає студентам усвідомлювати себе творцями своєї діяльності; посилює 
позитивну мотивацію навчання, бо проект вибирається та реалізується на основі власних інтересів, потреб та 
можливостей; формує творче системне мислення; привчає студентів до цілеспрямованої діяльності, яка є головним 
компонентом перетворення інформації, енергії, самого себе; сприяє формуванню культури ділового спілкування, умінню 
аргументовано захищати свої позиції; посилює уяву, яка є значним стимулом для народження нових ідей, пошуку 
альтернативних рішень, їх аналізу та синтезу, як основи інноваційного мислення; формує внутрішній план дій та реалізує 
його на практиці [5, с. 257]. 

Таким чином, на основі теоретичного аналізу наукової літератури нами було виокремлено та обґрунтовано поняття 
«творча проектна діяльність», її роль і місце у педагогічній практиці з урахуванням специфіки застосування. Творча 
проектна діяльність стала важливим засобом формування професійних якостей, що обумовлено розвитком та 
популяризацією спеціальностей творчого спрямування, змінами у законодавстві України, які підняли роль учителя 
образотворчого мистецтва на новий рівень розвитку творчої та естетичної культури суспільства. Отже, творча проектна 
діяльність стала невід‘ємною складовою сучасної підготовки фахівців творчого спрямування і була лише частково вивчена 
у науковій літературі та потребує додаткових досліджень. 
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САМОРЕГУЛЯЦІЯ ЕМОЦІЙ ЯК ЧИННИК ПРОФЕСІОНАЛІЗМУ СУЧАСНИХ СОЦІАЛЬНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

Актуальність проблеми саморегуляції емоцій як важливої складової емоційного інтелекту сучасного фахівця 
обумовлена необхідністю наявності у особистості здатності регулювати власні емоції, щоб адекватно реагувати на різні 
життєві ситуації, бо неадекватна реакція провокує деструктивні дії оточуючих і сама людина не здатна діяти у відповідності 
з загальнолюдськими та правовими нормами поведінки в даному соціумі. 

Аналіз саморегуляції емоцій як психологічного феномену вивчається і досліджується багатьма вченими як важливий 
компонент емоційного інтелекту та важливої складової професіоналізму соціальних працівників і розглядається ними як 
внутрішній діалог між емоціями і розумом, який спонукає до прояву емоцій у тій мірі, у якій потрібна в конкретній ситуації [1]. 

Саморегуляцією емоцій визначається певна поведінка людини, яка включає три процеси:  
- процес самоспостереження;  
- самооцінка;  
- самовідповідь. 
Саморегуляції емоцій сприяє самоконтроль, і, як наслідок, проявляється у поведінці фахівця.  
Рівень саморегуляції є найважливішим індикатором емоційної стійкості. Під емоційною стійкістю розуміється 

позитивна психологічна якість людини, яка виражається в тому, що емоція у відповідальні моменти досягає оптимального 
ступеню інтенсивності, спрямованої для розв‘язання поставлених завдань. 

Таку якість називають само ефективністю, і її можна досягати чотирма шляхами або їх комбінаціями: 
- здатністю вибудовувати поведінку відповідно до ситуації; 
- використовувати опосередкований досвід; 
- застосовувати вербальне переконання; 
- вибирати оптимальний варіант прояву емоцій. 
Самоефективність – це когнітивний механізм, який лежить в основі саморегуляції різних емоційних станів [2]. 
Багато дослідників пропонують конкретні шляхи напрацювання досвіду саморегуляцій емоцій (виконання вправ, 

спеціальних тренінгів, ігрових методів та ін.), який забезпечує не тільки емоційний комфорт, а й сприяє збереженню 
здоров‘я [1]. 

Рівень здатності до саморегуляції емоцій можна вимірювати і для цього існують науково обґрунтовані методики. Таку 
здатність у людини можна розвивати і для цього вченими і практичними психологами розроблені спеціальні механізми, 
шляхи та методи. 
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СТРУКТУРА ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ СОЦІАЛЬНИХ ПЕДАГОГІВ  
НА ОСНОВІ РЕАЛІЗАЦІЇ ОСОБИСТІСНО-ДІЯЛЬНІСНОГО ПІДХОДУ 

У роботі докладно розглядається компонентний аналіз структури діяльності особистості, дається коротка 
характеристика особистісного та діяльнісного наукових підходів, висвітлюються наукові погляди щодо розуміння структури 
професійної компетентності майбутніх соціальних педагогів на основі реалізації особистісно-діяльнісного підходу. 

Необхідність впровадження освінтьо-європейських стандартів та  підвищення якості підготовки кваліфікованих 
соціально-педагогічних кадрів на засадах компетентнісного підходу є пріоритетним завданням модернізації вищої освіти, 
особливо щодо реалізації ефективних методологічних підходів, зокрема особистісного і діяльнісного. 


